

ПОНЕДЕЛЬНИК
19
ЯНВАРЯ
1953 г. № 6 (1571)
21-й год издания
Цена 10 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
Крапивинского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

Ко всем избирателям избирательного округа № 115

Обращение окружного предвыборного совещания представителей трудящихся 115-го избирательного округа по выборам в областной Совет

Товарищи избиратели! Советские люди готовятся к большому политическому событию в жизни нашей страны — выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Вдохновлённые гениальным произведением товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», его речью на XIX съезде партии, историческими решениями съезда, трудящиеся района, как и весь советский народ, идут навстречу выборам в обстановке огромного политического и трудового подъёма.

Прошедшие повсеместно предвыборные собрания по выставлению кандидатов в депутаты местных Советов вылились в мощную демонстрацию морально-политического единства советского общества, безграничной любви и преданности великой и мудрой коммунистической партии, вождю и учителю советского народа, знаменосцу мира во всём мире Иосифу Виссарионовичу Сталину.

С великим единодушием рабочие, колхозники и служащие на своих собраниях выдвинули кандидатами в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся гениального вождя и учителя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина и его ближайших соратников — руководителей партии и правительства товарищей Молотова, Маленкова, Булганина, Берия, Ворошилова, Хрущёва, Микояна, Кагановича, Шверника.

Желание трудящихся нашего района, чтобы товарищ Сталин и его ближайшие соратники были первыми депутатами Кемеровского областного Совета, является выражением горячей любви и преданности трудящихся района Коммунистической партии, великому Сталину.

На общих собраниях рабочих и служащих МТС, совхоза и учреждений, крестьян колхозов

Накануне ленинских дней

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, чтят память основателя Коммунистической партии и Советского государства Владимира Ильича Ленина.

Во многих клубах и библиотеках района организованы выставки книг, посвящённых жизни

и съёл единодушно выдвинул также кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по Крапивинскому избирательному округу № 115 достойный сын нашей Родины товарищ Николаев Иван Фёдорович — первый заместитель председателя Кемеровского облисполкома.

Окружное предвыборное совещание представителей колхозов, МТС, совхоза, предприятий, учреждений единодушно поддерживает решения общих собраний трудящихся о выдвижении тов. Николаева Ивана Фёдоровича кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся по Крапивинскому избирательному округу № 115.

Окружное предвыборное совещание призывает всех избирателей Крапивинского избирательного округа № 115 в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся — 22 февраля 1953 года — всем, как один, единодушно отдать свои голоса за кандидатов Стalinского блока коммунистов и беспартийных, за кандидата в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся тов. Николаева Ивана Фёдоровича.

Предвыборное совещание призывает рабочих, колхозников, работников МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства, интеллигенцию и советских служащих встретить день выборов трудовыми подвигами, досрочным выполнением планов и заданий первого квартала 1953 года.

Да здравствует нерушимый Стalinский блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша могучая Социалистическая Родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует гениальный зодчий коммунизма великий Сталин!

Громкие читки книг

Заведующая читальным залом районной библиотеки Яковлева каждую неделю читает слушателям курсов трактористов Крапивинской МТС роман Вильяма Ласица «К новому берегу».

Громкие читки «Повесть о

настоящем человеке» Бориса Полового проводят среди членов колхоза имени Карла Маркса секретарь комсомольской организации этого колхоза Навел Андреев.

Н. Осипова.

Выберем в местные органы власти лучших сынов и дочерей нашей Родины!

Слово колхозников

На днях состоялось предвыборное собрание членов колхоза «Большевик».

Ветфельдшер тов. Кошеваров ввёл предложение выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по одиннадцатому избирательному округу Екатерину Константиновну Казанцеву.

Предложение тов. Кошеварова горячо поддержано доярка Аредакова, бригадир второй полеводческой бригады Аредаков и председатель колхоза Симонов.

Екатерина Константиновна уже более 10 лет работает на животноводстве, а с 1949 года ей поручен в колхозе очень ответственный пост — она заведует молочно-товарной фермой. Тов. Казанцева член пар-

тии Ленина — Сталина, депутат районного Совета (3-го созыва).

Доверие своих избирателей тов. Казанцева оправдана с честью и поэтому колхозники снова выдвинули её своим кандидатом в депутаты районного Совета.

На этом же собрании колхозники взяли на себя обязательство день выборов в местные

Советы, 22 февраля 1953 года, встретить образцовой подготовкой к весеннему севу. Полностью очистить к этому времени семена, отремонтировать сельхозинвентарь, выполнить план зимних агромероприятий, а также добиться повышения продуктивности скота, выполнить план лесозаготовок для дорожных работ.

Высокое доверие

В сельхозартели имени Матросова по Банновскому избирательному округу по выборам в районный Совет колхозники на своём предвыборном собрании кандидатом в депутаты районного Совета выдвинули молодую учительницу, активную общест-

венницу Яковлеву Ларису Петровну.

Окружная комиссия по Банновскому избирательному округу зарегистрировала тов. Яковлеву кандидатом в депутаты районного Совета.

Кандидаты членов колхоза имени Андреева

Колхозники, колхозницы сельхозартели имени Андреева на своём собрании, посвящённом выдвижению кандидатов в депутаты областного и районного Советов депутатов трудящихся, горячо поддержали выдвижение кандидатом в депутаты областного Совета заместителя председателя облисполкома тов. Николаева, выдвинутого колхозниками сельхозартели «Путь к коммунизму», коллективами рабочих и служащих Ульяновского совхоза и Крапивинской МТС.

Выступивший на собрании председатель колхоза тов. Ерманов

ков ввёл предложение выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся секретаря райкома КПСС тов. Мельникова Василия Филипповича.

Это предложение было горячо поддержано учительницей тов. Логуновой, бухгалтером колхоза тов. Дурневым, комсомольцем тов. Чиркиным, заведующим сушилкой тов. Жуковым.

Собрание решило просить тов. Мельникова дать согласие баллотироваться в депутаты Крапивинского районного Совета

по избирательному округу № 13.

Агроном — кандидат в депутаты

Жители села Берёзовки своим кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся по предложению председателя колхоза «12-й Октябрь» тов. Ерофеева выдвинули учёного агронома райсельхозотдела Ирину Ивановну Гришину.

В поддержание кандидатуры тов. Гришиной выступили тт. Батенко, Лукин, Коношенко и Златомрежев. Все они охарактеризовали тов. Гришину, как молодого специалиста, отдающего все свои силы и знания на дальнейшее повышение урожая в колхозах района.

Собрание единогласно поддержало предложение тов. Ерофеева, выдвинув Ирину Ивановну Гришину кандидатом в депутаты районного Совета по 29 избирательному округу.

Воспитанница Родины

Состоялось предвыборное собрание в промартели имени Матросова. Председатель артели тов. Овчинников предложил выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета врача Демченко Анну Ивановну и, рассказывая её биографию, он отметил, что советские люди, живущие под солнцем Стalinской Конституции, имеют величайшие права.

Жизнь и работа тов. Демченко служит ярким подтверждением этому. Женщины страны Советов имеют равные права с мужчинами.

Шахтёры единодушно решили выдвинуть своим кандидатом в депутаты районного Совета тов. Демченко Анну Ивановну и просят её дать своё согласие баллотироваться по четвёртому избирательному округу.

Предвыборное совещание представителей трудящихся 115-го избирательного округа

18 января состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Крапивинского 115-го избирательного округа по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся.

Совещание открыла заведующая районной больницей тов. Левкина. Под дружные аплодисменты почётным председателем собрания избран великий Сталин.

С докладом о выдвижении кандидатов в депутаты местных Советов выступил секретарь райкома КПСС тов. Стефаненко.

От имени комсомольцев и молодёжи выступили секретарь райкома ВЛКСМ тов. Вальвач и учащийся Крапивинской средней школы Йданов.

Слово предоставлено агроному Барочатской МТС тов. Гор-

чаковой. Она от имени коллектива рабочих и служащих МТС заверила, что все они в день выборов отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В своих выступлениях председатель колхоза «Путь к коммунизму» тов. Друченок, председатель рабочего комитета Крапивинской МТС тов. Чугаев и секретарь парторганизации Ульяновского совхоза тов. Онюшев, рассказали о том, что колхозники, рабочие и служащие первого всенародным кандидатом в депутаты областного Совета выдвинули великого вождя товарища Сталина, а также тов. Николаева Ивана Фёдоровича — первого заместителя председателя Кемеровского облисполкома.

Совещание избрало доверенных лиц и приняло обращение к избирателям избирательного округа № 115.

Под бурные аплодисменты, переходящие в овацию, было принято приветственное письмо великому зодчему коммунизма товарищу Сталину.

Списки избирателей

В ходе подготовки и проведения выборов в местные органы государственной власти большое значение имеют списки избирателей. Правильное составление списков избирателей является важнейшим условием, обеспечивающим практическое осуществление гражданами ССР всеобщего избирательного права. Списки избирателей вывешиваются для всеобщего обозрения не позднее чем за 30 дней до выборов.

В соответствии с положением о выборах в местные Советы, списки избирателей составляются по избирательным участкам и являются общими для выборов во все местные Советы депутатов трудащихся. В связи с тем, что на избирательных участках будут приниматься избирательные бюллетени по нескольким избирательным округам в один и тот же сельский, поселковый или районный Совет, необходимо обратить особое внимание на правильное представление в списках избирательных округов.

Необходимо обеспечить, чтобы номера избирательных округов по выборам в районный, сельские и поселковый Советы были правильно поставлены против фамилии каждого избирателя, так как неправильное представление номеров избирательных округов приводит к тому, что избиратель в день выборов может получить избирательный бюллетень на кандидата, зарегистрированного по другому избирательному округу.

Поэтому составлению списков избирателей должно предшествовать уточнение границ избирательных участков и избирательных округов.

При составлении списков избирателей необходимо следить

В. Балалаев,
секретарь райисполкома.

Хорошие результаты

С хорошими результатами закончили 1952 год доярки колхоза имени Хрущёва. Особенно больших успехов они добились в выращивании телят.

Доярка этого колхоза Вязникова Мария Константиновна уже несколько лет работает на животноводстве. В прошлом году она получила от 14 закреплённых за нею коров пятнадцать телят, полностью сохранила их и когда телятам исполнилось по 20 дней передала их телятнице. За свой труд тов. Вязникову получила четырёхмесячного телка в счёт дополнительной оплаты.

Полностью сохранили и вырастили до определённого срока весь полученный приплод от закреплённых коров доярки Канатова Татьяна, Шепилина Полина, Парфёнова Елена и многие другие. Телятница Трофимова Мария вырастила до шестимесячного возраста двадцать телят, не допустив ни одного случая падежа. Все они получили дополнительную оплату.

Свыше пятнадцати лет работает на животноводстве Трофимова Анфиса Михайловна. Несмотря на преклонный возраст

она выполняет сейчас очень ответственную работу — руководит животноводческой бригадой. Благодаря честному отношению к труду тов. Трофимова добилась сохранения всего взрослое поголовья скота. Руководимая ею бригада занимает одно из первых мест в социалистическом соревновании. Тов. Трофимова также получила в счёт дополнительной оплаты четырёхмесячного телёнка.

Многое в зимнем содержании общественного животноводства зависит от бесперебойной подвозки кормов к фермам. Зная это, отлично работают возчики кормов Николай Коростылев, Яков Махнёв и Михаил Лизунов. Они в любую погоду вдвое перевыполняют свои задания, бережно относятся к кормам при перевозке.

В настоящее время, в дни подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудащихся, ещё сильнее разгорелось социалистическое соревнование работников животноводства за успешное проведение зимовки скота.

И. Саламатов,
заместитель председателя колхоза.

Нам нужен красный уголок

Много лет существует в Тайдонском леспромхозе лесоучасток Боровушка. За это время посёлок значительно увеличился, возросли культурные запросы рабочих и колхозников, проживающих в этом посёлке.

А вот помещения, где можно было бы посмотреть кино, послушать концерт, лекцию, почтить газеты и журналы на лесоучастке до сих пор нет.

Особенно это неудобно для молодёжи, которая вынуждена зимой с наступлением темноты ложиться спать, так как собраться попеть, потанцевать негде.

В текущий момент, в дни подготовки к выборам в местные Советы, отсутствие такого помещения снижает всю агитационно-массовую работу.

Неужели дирекция Тайдонского леспромхоза и правление колхоза «Большевик» не могут найти средств для открытия хотя бы красного уголка в посёлке Боровушка?

И. Лунёв,
рабочий леспромхоза.

На курсах подготовки трактористов

В Крапивинской МТС, как и в прошлые годы, нынче организованы курсы трактористов.

Председатели передовых колхозов своевременно и полностью прислали своих людей на курсы, а вот из колхоза «12-й Октябрь» учатся только двое вместо шести.

Хуже всех отнёсся к этому важнейшему государственному делу колхоз имени Матросова. Председателю этого колхоза тов. Мироновичу и секретарю партийной организации тов. Благодару не пошли впрок уроки прошлого года, когда богатейшая сельскохозяйственная техника на полях этого колхоза использовалась только наполовину лишь

из-за того, что нехватало водителей. И в этом году из колхоза имени Матросова на курсах не учится ни одного человека, а ему нужно подготовить четырнадцать трактористов.

В этом году на курсах, кроме изучения тракторов НАТИ, колёсного, прицепных сельскохозяйственных машин, агротехники, курсанты повышают и общеобразовательный и политический уровень: изучают русский язык, арифметику и географию. Каждую неделю по два часа проводятся занятия по изучению материалов XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Отличниками учёбы являются Николай и Павел Буслаевы из колхоза имени Жданова, Степанов из колхоза «Память Ленина» и Константинов из колхоза «Путь к коммунизму».

Плохо учатся Рудин из колхоза имени Калинина, Орлов и Язев из колхоза «12-й Октябрь». Первый из них не является на занятия с нового года, а последние двое за полтора месяца пропустили по семнадцать занятий.

А. Петриченко.

Международный обзор

Народы мира приветствуют решения Венского Конгресса

Решения Венского Конгресса народов в защиту мира с огромным энтузиазмом встречаются широкими массами во всех углах земного шара. Эти решения, направленные на ещё большее сплочение сил мира в их борьбе против угрозы новой войны, находят горячую поддержку у сотен миллионов людей доброй воли.

В эти дни по всем континентам, по всем странам проходят митинги и собрания, посвящённые Венскому Конгрессу. Итальянский комитет движения сторонников мира сообщает, что в стране развернулась широкая кампания по ознакомлению народа с решениями Конгресса. Многочисленные собрания состоялись в Риме, Милане, Неаполе, Генуе и в других городах, где выступили возвратившиеся из Вены делегаты Конгресса. Сотни митингов прошли в Германской Демократической Республике, где немецкий комитет борцов за мир решил провести до 70 тысяч собраний трудящихся, посвящённых решениям Венского Конгресса.

Итак, во всех странах, что

примечательно, движение борцов за мир охватывает самые различные слои населения. На собраниях сторонников мира в Брюсселе, например, с речами о горячей поддержке решений Конгресса выступили протестантский пастор и шахтёр, адвокат и рабочий металлург, промышленник и депутат парламента.

Участники собраний заявляют о своей решительной поддержке призывов Конгресса — обуздат империалистических агрессоров, прекратить войны, которые они уже ведут и прежде всего положить конец разбойничьей войне американских агрессоров против корейского народа.

Правительства ряда капиталистических стран, будучи беспомощны заглушить голос народа в защиту мира, начали репрессивные меры против возвратившихся домой делегатов Венского Конгресса и вообще против борцов за мир.

На Кубе и в Бразилии полиция арестовала делегатов. В Парагвае видные сторонники мира брошены в концлагерь, где они подвергаются пыткам. Лейбористские лидеры Англии, стремясь выслужиться перед империалистами, исключили из своей партии многих членов лейбористской партии — участников Конгресса. В США у возвратившихся делегатов из Вены отобрали заграничные паспорта. Во Франции полиция задержала часть багажа с материалами Конгресса у 175 делегатов, вернувшихся из Вены. Жесточайшие меры борьбы со сторонниками мира предприняли правители Таиланда. Здесь запретили произносить само слово «мир».

Однако никакие полицейские репрессии не смогут сломить волю народов в их благородной борьбе за мир. Воззвание Конгресса народов в защиту мира, решения Конгресса нашли горячий отклик у сотен миллионов людей различных политических взглядов, вероисповеданий и социальных групп. Сторонники мира во всех странах сплачивают свои ряды, чтобы прочно взять дело сохранения мира в свои руки и отстаивать его до конца.

Американские империалисты стремятся расширить войну на Дальнем Востоке

На прошлой неделе в Токио прибыл предатель корейского народа Ли Сын Ман в сопровождении начальника генерального штаба своей потрёпанной армии и начальника штаба военно-морских сил. В японской столице марionеточный президент встретился с главнокомандующим вооружёнными силами США на Дальнем Востоке генералом Кларком и американским послом в Токио Мэрфи. Под присмотром своих американских хозяев он вёл также переговоры с японским премьером Иосида и министром иностранных дел Окадзаки.

Чем объяснить, что американское командование вызвало свою марionетку для переговоров в Токио?

Хотя Ли Сын Ман и расписался, что его поездка якобы носит «частный» характер, мировая печать опровергла эту неуклюжую ложь. Из сообщений газет видно, что в Токио велись переговоры по военным вопросам. Ещё 1 января американское агентство Юнайтед пресс, сообщая о предстоящей поездке Ли Сын Мана, указывало, что марionеточный президент должен договориться об отправке в Корею японских войск, а также обсудить вопрос о принудительной мобилизации корейцев, проживающих в Японии.

Если вспомнить, что американская армия в Корее только в 1952 году потеряла убитыми более 102700 солдат и офицеров, то будет понятно, почему так спешно вызвали Ли Сын Мана в Токио. Американские империалисты ищут пущечное мясо для своей захватнической войны в Корее. Об этом свидетельствует и то, что после отъезда Ли Сын Мана из японской столицы, туда прибыл чанкайшистский «министр» Джордж Е. Пресс, сообщая о предстоящей поездке Ли Сын Мана, указывало, что марionеточный президент должен договориться об отправке в Корею японских войск, а также обсудить вопрос о принудительной мобилизации корейцев, проживающих в Японии.

Японские газеты, комментируя поездки этих марionеток, пишут, что во время переговоров «был поднят вопрос о создании дальневосточного антикоммунистического фронта». Иными словами, американцы стремятся сколотить новый агрессивный блок из гоминдановских банд, Японии и Южной Кореи, чтобы использовать его в войне в Корее и для своих новых разбойничьих нападений на Дальнем Востоке, планы которых они вынашивают.

Г. Подконаев.

Редактор М. Редькин.